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Μητροπολίτης Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνας επισκέφθηκε
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Στις 13 Σεπτεμβρίου 2010 ο Πρόεδρος του Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων του
Πατριαρχείου Μόσχας Μητροπολίτης Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνας, ο οποίος ευρίσκεται στην Εσθονία
με την ευλογία του Αγιωτάτου Πατριάρχη Μόσχας και Πασών των Ρωσιών Κυρίλλου, συναντήθηκε
με τον Επικεφαλής της Ευαγγελικής Λουθηρανικής Εκκλησίας της Εσθονίας Αρχιεπίσκοπο Ανδρές
Πυντέρ.

Στη συνάντηση, η οποία πραγματοποιήθηκε στα γραφεία της Ευαγγελικής Λουθηρανικής Εκκλησίας
της Εσθονίας, επίσης συμμετείχαν ο Μητροπολίτης Ταλλίνης και πάσης Εσθονίας Κορνίλιος, ο
βοηθός του Προέδρου του ΤΕΕΣ ιερέας Δημήτριος Αγκιέγιεφ, ο ιδιαίτερος γραμματέας του
Προέδρου του ΤΕΕΣ ιεροδιάκονος Ιωάννης Κοπεϊκιν, ο ιδιαίτερος γραμματέας του Μητροπολίτη
Κορνίλιου πρωθιερέας Τοόμας Χιρβόγια, ο Πρόεδρος του Συμβουλίου Εκκλησιών της Εσθονίας
Επίσκοπος Αϊναρ Σοόνε, οι πάστορες Ούρμας Βιίλμα, Πεέτερ Κάλντουρ και Άρχο Τούχκρου.

Απευθυνόμενος στον Αρχιεπίσκοπο ο Μητροπολίτης Ιλαρίωνας τόνισε συγκεκριμένα:

«Εκτιμούμε ψηλά την ασυμβίβαστη θέση των Λουθηρανικών εκκλησιών των Βαλτικών χωρών, οι
οποίες τάσσονται αποφασιστικά ενάντια στο φιλελευθερισμό των χριστιανικών αξιών. Γνωρίζουμε
το κείμενο του 2006, όπου καταδικάζονται οι αποφάσεις της Εκκλησίας της Σουηδίας να ευλογήσει
τις ομοφυλοφιλικές ενώσεις. Επίσης γνωρίζοντας και τα αποτελέσματα της συνάντησης των
Αρχηγών των Λουθηρανικών Εκκλησιών της Εσθονίας, της Λεττονίας και της Λιθουανίας το
Νοέμβριο 2008, συμμεριζόμαστε τη θέση, η οποία καταγράφεται στο τελικό κείμενο, όπου οι
Λουθηρανοί Επίσκοποι υποδεικνύουν τον κίνδυνο αυτών των καινοτομιών, δια των οποίων «οι
χριστιανοί αλλοτριώνονται από την Εκκλησία».

Χαιρόμαστε που οι εκπρόσωποι της εκκλησίας σας συμμετέχουν ενεργά στο έργο της Χριστιανικής
Διομολογιακής Συμβουλευτική Επιτροπής (ΧΔΣΕ) και κατά το παρόν διεξάγονται οι
διαπραγματεύσεις για μεγαλύτερη συμμετοχή των μελών της στο κοινό κοινωνικό έργο».

Από την πλευρά του ο Αρχιεπίσκοπος Πύντερ προσκάλεσε τον Μητροπολίτη Ιλαρίωνα στα εγκαίνια



του Ναού του Αγίου Γιαν στην Αγία Πετρούπολη στις 20 Φεβρουαρίου 2011.

Σε ανάμνηση της επίσκεψης στα γραφεία της Ευαγγελικής Λουθηρανικής Εκκλησίας της Εσθονίας
ο Αρχιεπίσκοπος Πύντερ προσέφερε στον Μητροπολίτη Ιλαρίωνα το κείμενο της ευλογίας του
Ααρών στα Εσθονικά, το οποίο φιλοτεχνήθηκε από ένα σύγχρονο καλλιγράφο. Ο Πρόεδρος του
ΤΕΕΣ από την πλευρά του επέδωσε στον Αρχιεπίσκοπο μια εικόνα του Σωτήρα μας, αγιογραφημένη
στα εργαστήρια του Πατριαρχείου Μόσχας.

Αμέσως μετά τη συνάντηση ο Μητροπολίτης Ιλαρίωνας με τη συνοδεία αυτού ξεναγήθηκαν στους
χώρους του Καθεδρικού Ναού της Ταλλίνης, όπου θαύμασαν ιστορικά μνημεία. Η Εκκλησία
χτίστηκε το 13 αιώνα πάνω στο λόφο Τοομπέα. Μέσα στο Ναό σώζονται τάφοι που χρονολογούνται
στο 13-19 αι., ανάμεσά τους και ο τάφος του περίφημου Ρώσου θαλασσοπόρου ναυάρχου
Κρουζενστέρν (1770 – 1846).

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/56716/
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